

# Katedra - Z histórie katedry



Od vzniku až po súčasnosť

Rozvoj psychológie ako vednej disciplíny a príprava odborníkov v tejto oblasti sú priamo spojené s existenciou Univerzity Komenského – založenej v roku 1919 – a následným vytvorením fakúlt. Filozofická fakulta UK vznikla v roku 1921 a prvé prednášky z psychológie začali v roku 1924 ešte v rámci prednášok z filozofie. S prvými systematickými prednáškami z psychológie sa začalo až po založení Psychologického seminára v školskom roku 1926-27.

Po druhej svetovej vojne, v roku 1950, bola založená Katedra histórie filozofie a prednášky z psychológie spadali pod túto katedru. Až v roku 1953 sa zo spomenutej katedry oddelila Katedra pedagogickej psychológie. V roku 1957 bol založený Psychologický ústav ako vedecko-výskumné pracovisko Filozofickej fakulty UK.

V novembri 1959 došlo k integrácii dovtedajšej Vysokej školy pedagogickej s Filozofickou fakultou a táto integrácia dala vznik nezávislej Katedre psychológie. Od svojho vzniku bola katedra zodpovedná za vzdelávanie psychológov ako odborníkov a tiež za psychologickú prípravu študentov – budúcich učiteľov na stredných školách.

V decembri roku 1965 bola založená ďalšia psychologická katedra - Katedra pedagogickej psychológie - a jej hlavnou náplňou bolo psychologické vzdelávanie budúcich učiteľov v rámci Univerzity Komenského. Od roku 1966 začala Katedra pedagogickej psychológie vzdelávať i vlastných študentov, študujúcich pedagogickú psychológiu v kombinácii s iným humanitným zameraním napr. filozofiou, slovenčinou, pedagogikou, angličtinou, či maďarčinou. V roku 1981 sa obe psychologické katedry spojili a vznikla Katedra psychologických vied.

V roku 1993 došlo k spojeniu Katedry psychologických vied a Psychologického ústavu UK a vznikla Katedra psychológie v jej súčasnej podobe.

## Súčasná situácia

Katedra psychológie reprezentuje základnú platformu pre vzdelávacie a vedecko-výskumné aktivity. V rámci vzdelávania je katedra zodpovedná za prípravu študentov psychológie ako odborníkov a okrem toho poskytuje psychologickú prípravu študentom fakulty, budúcim učiteľom druhého stupňa škôl, ako i študentom neučiteľských smerov štúdia. Katedra je i školiacim pracoviskom pre postgraduálnych študentov. Základné úlohy KP zahŕňujú:

- vzdelávanie odborníkov psychológov
- psychologickú prípravu budúcich učiteľov na druhom stupni škôl
- postgraduálne vzdelávanie
- výskum